

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

Не медлить с подготовкой к сплаву

Сплав леса — конечный итог всей борьбы лесозаготовителей за обеспечение народного хозяйства страны древесиной. Чем дружнее и организованнее пройдет лесосплав, тем быстрее поступит древесина потребителю, тем значительнее будет вклад трудящихся района в общее дело борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Заонежский леспромхоз является основным поставщиком древесины столицы нашей республики — города Петрозаводска. Но востройки Петрозаводска ждут нашего леса и долг рабочих леспромхоза успешно справиться с этой почетной и ответственной задачей.

В предстоящую навигацию Заонежский леспромхоз должен сплавить по рекам, сплотить в занаях и отбуксировать потребителю на 12 тысяч фестметров древесины больше прошлогоднего.

Успешное проведение лесосплава будет зависеть в первую очередь от своевременной и всесторонней подготовки к нему.

Объем подготовительных работ в нынешнем году довольно большой. Требуется изготовить 1300 по-гощих метров запаней, забить 40 свайных кустов, вывезти 12 тысяч штук оплотника, произвести 17 тысяч фестметров зимней сплотки, завезти в глубинные пункты 14 тысяч комплектов тяжелажа. Пос-

троить и отремонтировать 50 лодок и другие работы.

Все подготовительные работы к лесосплаву должны быть закончены в апреле. Однако подготовка к лесосплаву в леспромхозе проходит неудовлетворительно. План зимней сплотки выполнен на 43,7 процента. Имеющийся тяжелаж на сплавные участки не заброшен, а недостающее количество тяжелажа и техматериалов с базы мэстопа не получено. Илан забивки свайных кустов выполнен на 42 процента. Завоз и сверление оплотника полностью не обеспечено. Имеющиеся варновальня и моторная лодки не отремонтированы.

Неудовлетворительный ход подготовки к сплаву объясняется тем, что руководители леспромхоза подготовительные работы к сплаву отодвигают на последние дни.

Сплав леса приближается с каждым днем. Прямой долг и обязанность партийных организаций взять под неослабный контроль ход подготовительных работ к сплаву. Среди рабочих занятых подготовкой к сплавной кампании, надо улучшить политическую работу, развернуть боевое действенное социалистическое соревнование.

Сплав леса — большая народно-хозяйственная и политическая задача для всего нашего района и эта задача должна быть успешно решена.

К торговым отношениям между СССР и Швейцарией

17 марта в Москве подписан Торговый договор между СССР и Швейцарией. По этому договору СССР учредит в столице Швейцарии — Берне свое торговое представительство.

Соглашение о товарообо-

роте предусматривает поставки в Швейцарию зерновых, леса и других товаров.

Швейцария будет поставлять Советскому Союзу энергосиловое и электротехническое оборудование, станки и другие товары.

Годовой план молокопоставок — к 1 мая

Колхозники колхоза имени Кирова, Тининского сельсовета Ермилкина Матрена Степановна и Пахомова Екатерины Васильевны досрочно выполнили свои годовые обязательства перед государством по молокопоставкам. Следуя их примеру члены этого же колхоза т. т. Ермилкин Н. Ф., Герасимов Т. М. и Ермилкина Т. И. выполнили по-

годовые задания и обязались полностью рассчитаться с государством по молокопоставкам — к 1 мая.

Все молокоедатчики района должны следовать примеру кировцев и бороться за своевременное и досрочное выполнение своих обязательств перед государством по поставкам продуктов животноводства.

Н. Мошников.

№ 24 (345)

Воскресенье

21 марта 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 коп.

Сегодня — массовый воскресник на лесозаготовках!

Дадим сотни кубометров древесины для восстановления столицы республики города Петрозаводска!

Стахановский месяцник на лесозаготовках

Колхоз „Красный кондакин“ выполнил план вывозки леса

Колхоз „Красный кондакин“ Сеногубского сельсовета на 20 марта выполнил сезонный план по вывозке древесины на 101 процент.

Колхозники этого колхоза продолжают вывозку леса сверх установленного задания.

Лучшие лесорубы

На Петремском лесопункте лучших показателей на заготовке леса добились т. т. Багнюк Ф. М. и Марченко В. И., колхозники сельхозартели „Ганьковец“, Вырозерского сельсовета. В дни стахановского месячника, работая лучковыми пилами, они заготавливают по 12, а иногда и по 15 фестметров древесины в день.

Лесорубы Багнюк и Марченко с начала сезона заготовили 1112,8 фестметра леса, выработав первый 167, а второй — 162 сезонных нормы.

Этих успехов они добились благодаря уплотнению рабочего времени, правильной организации рабочего места, проверке лесозаготовительного инструмента и неуклонного стремления к увеличению производительности труда.

Все лесорубы Петремского лесопункта должны работать так, как работают т. т. Багнюк и Марченко.

Г. Тарасов

Липовицкий лесопункт — самый отстающий

Липовицкий лесозаготовительный пункт по-прежнему является одним из отстающих в Заонежском леспромхозе.

За период стахановского месячника темпы заготовки и вывозки леса здесь не только увеличились, но значительно снизились. Средняя производительность труда на вывозке леса за стахановский месяцник составляет 3,2 фестметра на коне — день вместо 7,5 плановых и на заготовке по 1,4 фестметра вместе с 3,5.

Такая низкая производительность получилась в результате плохой организации труда и отсутствия трудовой дисциплины.

П. Григорьев.

В колхозе „Ударник“

В колхозе „Ударник“, Деригузовского сельсовета, идет деятельная подготовка к весенне-посевной кампании. Семена имеются полностью. Они отсортированы, очищены и пропарены на всхожесть.

А. Полина.

В Кижах не спешат

На конюшне колхоза им. Куйбышева, Кижского сельсовета, всегда пусто. С самого утра все лошади (за исключением одной) заняты на работах, но не связанных с подготовкой к весеннему севу. На артельных лошадях подвозят груз сельпо, дрова. Сам председатель колхоза т. Юхов все время разъезжает по своим личным делам. Вот и сейчас он уехал в Петрозаводск продавать свое сено.

В колхозе очень слабая трудовая дисциплина. Из 35 членов артели на работу выходит только 15. Причем добрая половина их занята работой на фермах по уходу за скотом и подвозкой корма. Колхозники Медведева М. И., Афонина Е. П. и Никитина А. М. в этом году совершенно не принимали участия на колхозной работе. Правление колхоза не ведет никакой борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Все это привело к тому, что колхоз очень

Н. Иванов.

Усилить подготовку к весеннему севу

От хорошей подготовки к весеннему севу зависит успешное его проведение и получение высокого урожая в 1948 году.

Однако эту простую истину забыло правление колхоза «2-я пятилетка» Фоймогубского сельсовета (председатель колхоза т. Савинова). Здесь из 800 тонн навоза предусмотренных государственным планом вывезено на поля всего 250 тонн, а к заготовке и вывозке торфа и сбору золы колхоз все еще не приступал.

И плохую заготовку и вывозку местных удобрений правление колхоза объясняет недостатком тягла,

И. Петров.

Выполнили сезонный план по добывке пушнины

Лучший охотник Заонежской каторги „Заготовжив-сырец“ Калехов за два месяца 1948 года выполнил две сезонных нормы. За осенне-зимний сезон он добывал 24 кунцы, 290

В. Поташев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить комсомолом

Всесоюзный Ленинский колхозов "Борьба" и "Путь к социализму", Сенгубского детского дома, Кузандекого рыбного пункта, Тамбецкого лесопункта собрали не проводятся по 2-6 месяцев, но это мало беспокоит секретарей первичных парторганизаций и партогр. т. т. Никифорова, Багаева, Баркову, Савина и Калинина. Они такое явление считают нормальным и мер к налаживанию работы в этих комсомольских организациях не принимают.

Пора понять секретарам парторганизаций, что таким методом руководства комсомольскую работу не оживишь.

Необходимо помнить, что идейное руководство большевистской партии обеспечивает непрерывный рост многочисленных комсомольских кадров, умеющих стойко преодолевать любые трудности, никогда не теряющих бодрости и уверенности в борьбе за великое дело, связывающих всегда свою повседневную работу во всех областях строительства с задачами построения коммунизма в нашей стране.

Необходимым условием идейного воспитания молодежи является марксистско-ленинская учеба, изучение передовой большевистской теории на основании которой партия преобразовывает нашу страну.

Однако и здесь первичные партийные организации отстали от руководства. В первичной партийной организации Райсовета (секретарь тов. Федосов) коммунисту т. Фофановой было поручено руководить кружком по изучению Конституции среди комсомольцев и молодежи. Казалось бы, кружок будет работать, регу-

лярно. Но увы... кружок распался по вине руководителя. Можно спросить, где была партогранизация во главе с секретарем тов. Федосовым? Этот случай не заинтересовал парторганизацию и кружок поныне не работает.

Г. Зарин.
Секретарь РК КП(б).

Партийные организации должны добиваться, чтобы каждая комсомольская организация была активным помощником партии, проводником партийных директив во всем государственном и хозяйственном строительстве.

Поэтому секретари парторганизаций и партогр., если они хотят иметь в лице комсомольских организаций своего активного помощника, должны проявлять постоянную заботу об идеологическом воспитании комсомольцев и организационном укреплении первичных организаций ВЛКСМ, всячески развивать их самодеятельность, поддерживать инициативу и почин молодежи в борьбе за осуществление постевенской сталинской пятилетки, учить комсомольский актив доводить до конца начатое дело, оказывать помощь в преодолении трудностей.

Повседневно руководить комсомолом, оказывать ему помощь — такова задача партийных организаций, вытекающая из Устава ВЛКСМ. Правильно руководить комсомолом это значит воспитывать новое поколение строителей коммунизма в духе большевистской идентичности, в духе бодрости, веры в свое дело, в духе беззаветной преданности Родине, партии, великому вождю народов товарищу Сталину.

В № 23 от 18 марта, на второй странице в «Междуродном обзоре», в 3 колонке последнюю строку следует читать: "...означает продолжение" и далее как напечатано. В 4 — колонке первую строку после звездочек читать:

Продавец Кондинского ларька Чугунова нарушает правила советской торговли. Поступающие в ларек товары, как принадлежащие к их своим знакомым. Ларек Чугунова открывает не своевременно, грубо обра-

щается с покупателями. Председатель Сенгубского сельпо тов. Баркова знает обо всем этом, но мэр не принимает, к их устранению и только потому, что Чугунова является близкой ей родственницей.

Карманов.

* * *

В Сенгубской губе имеется в очередь стояли другие магазины, но обслуживает он можно сказать только сельсоветских работников. Поступивший чай был распределен по отдельным личностям. В феврале поступило сало-лярд и в первую очередь получили его работники сельпо. Тут же

* * *

второго письма послужила продажа сало-лярд лишь только двум работникам сельпо и главным образом не выдержанное отношение Барковой к учительям, в виду ее нервного состояния. Но что принято со стороны райпотребсоюза по устранению указанных недостатков Вичурин так и умолчал. Не сообщил об этом и председатель райпотребсоюза тов. Сарафанов.

* * *

Такое формальное отношение к жалобам трудящихся не допустимо и ему должен быть положен конец.

Поправка

В № 23 от 18 марта, на второй странице в «Междуродном обзоре», в 3 колонке последнюю строку следует читать: "...означает продолжение" и далее как напечатано. В 4 — колонке первую строку после звездочек читать:

"Тем временем" и далее как в тексте. В 5 колонке 2 абзац сверху читать: "Одна из задач плана Маршалла" и в этой же колонке 6 строку снизу читать: "Началось увольнение рабочих" и далее как в тексте.

Новые сельскохозяйственные машины

В южных районах страны началась сев. В остальных районах идет энергичная подготовка к новому сельскохозяйственному году, году нового подъема сельского хозяйства.

В борьбе за высокий, урожай, за повышение производительности животноводства значительную роль играет механизация всех отраслей сельского хозяйства. Цепные эшелоны с тракторами и сельхозмашинами направляются сейчас в деревню.

В прошедшем году наши колхозы, совхозы и МТС получили вдвое больше сельскохозяйственных машин, чем в 1946 году и на одну треть больше, чем в предыдущем 1940 году. Особенно резко возросло производ-

ство тракторных плугов, сеялок, культиваторов, комбайнов, жаток, трилеров. Значительно выросло изготовление машин для уборки и обработки технических культур. Началось массовое производство корнепрессок, жмыходробилок, кормозапарников, силосорезок, автоопилок.

Наша промышленность приступила к выпуску машин новых конструкций. Прошлым летом впервые на полях появился комбайн „Сталинец 6“. Знатный комбайнер т. Оськин на сцене двух комбайнов „Сталинец 6“, убрал 3570 гектаров. Жизнь показала, что этот комбайн, как и другие советские сельскохозяйственные машины, лучше заграничных. Комбайн „Сталинец 6“ удобнее в экспло-

атации и дает меньше потерь, чем современные американские комбайны.

В 1947 году впервые работал на полях самоходный комбайн. Его рабочая скорость — 8 километров в час. За это время он убирает 1,5 — 2,5 гектара. Комбайн имеет шиноматические колеса и поэтому легче на ходу, управляемый одним человеком.

Особый интерес представляют навесные на трактор почвообрабатывающие и посевные машины, которыми сможет управлять тракторист без помощников-принципииков.

Для овощеводческих колхозов и совхозов сконструирован ручной трактор мощностью в 3—4 лошадиные силы и принадлежащие орудия к нему — однолемешные плуги, культиваторы и т. д.

В этом году многие рай-

оны получат самоходную сенохомилку. Она имеет особое значение для районов Казахстана, Сибири, Поволжья. Самоходная сенохомилка с 5 режущими аппаратами может работать на любом рельефе местности. При работе на второй скорости она за 10—12 часов может убрать 40—55 гектаров, а при работе на третьей скорости — около 70 гектаров.

В наступившем году должно быть выпущено в 2,3 раза больше сельскохозяйственных машин, чем в прошлом году. В 8 раз возрастет выпуск комбайнов. Начнется массовое производство цельнометаллических молотилок, скреплокомбайнов, подборщиков соломы к комбайнам „Сталинец 6“ и других. На 25 процентов увеличится выпуск запасных частей.

Многие заводы впервые

начнут выпускать сельскохозяйственные машины. Работают новые цехи на заводах „Красный Аксай“, „Красная звезда“ и других. Дает продукцию первая очередь крупнейшего в стране завода — Ростсельмаша. В этом году он будет восстановлен целиком и начнет работать на полную производственную мощность.

До войны три четверти всей пахоты и более половины посева и нашей стране производились тракторами. Половина площа-ди зерновых убиралась комбайналами. Не за горами время, когда довоенный уровень механизации будет не только достигнут, но и превзойден.

М. Моисеев.

Ответственный редактор
П. БАРАНОВ.